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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været 

faktabaserede konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på 

baggrund af input fra organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, kunder, 

samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er systematiske og 

veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte 

evidensbaseret udvikling og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt 

håndværk er forudsætningen for at nå frem til holdbare 

konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige 

behov. Derfor skræddersyr vi oftest vores ydelser til den 

enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

 Dataindsamling og dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

 Kundetilfredshed og markedsanalyse 

 Kommunikations- og medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 60 

gennemførte interview med danske borgmestre. 

Undersøgelsen er gennemført som telefoninterview. 

Interviewene er gennemført i perioden 20. februar – 7. marts 

2016. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis FOA & BUPL - 

Report 1 ønsker særlige analyser inden for bestemte 

områder. Derudover står Epinion til rådighed, hvis FOA & 

BUPL - Report 1 ønsker udtalelser mv. til videre formidling og 

publicering af rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for FOA & BUPL - Report 1”. 
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: Hvordan håndterer I regeringens beslutning om omprioriteringsbidraget for 2017? 

 Procentandel 

Vi har fundet besparelser/effektiviseret for den ene pct. i budget 
2017 

20 % 
(12) 

Vi er i gang med at finde den ene pct. i 2017 
72 % 
(43) 

Vi har budgetteret med en vis tilbageførsel af omprioriteringsbidraget 
for budget 2017 

3 % 
(2) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(3) 

Total 
100 % 

(60) 

 

Åbne Besvarelser:

 afventer 

 protest - vi nægter at følge 

 vi venter på sikrere tal 
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Tabel 2: Hvor mange procent har I budgetteret med som tilbageførsel? (Dette spørgsmål stilles kun til de 

borgmestre, der har svaret ”Vi har budgetteret med en vis tilbageførsel af omprioriteringsbidraget for budget 2017” i spørgsmålet 
til tabel 1) 

 Procentandel 

Notér venligst 
100 % 

(2) 

Ønsker ikke at oplyse 
0 % 

(0) 

Total 
100 % 

(2) 

 

Åbne Besvarelser: Procent

 33 %  50 % 
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Tabel 3: Hvor store besparelser regner I med, at I skal finde i din kommune i 2017, incl. 

omprioriteringsbidraget? 

 Procentandel 

Angiv antal kroner 
97 % 

(58) 

Det er ikke fastlagt på nuværende tidspunkt 
2 % 
(1) 

Vi skal finde besparelser på 1 procent fordelt på alle udvalg, udover 
omprioriteringsbidraget, dvs. i alt en besparels 

2 % 
(1) 

Vi skal finde besparelser for præcis 1 procent, altså hvad der svarer 
til omprioriteringsbidraget 

0 % 
(0) 

Vi skal finde besparelser for mindre end 1 procent 
0 % 
(0) 

Vi har intet sparekrav udover omprioriteringsbidraget 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(60) 
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Åbne Besvarelser:

 2 mio. 

 3 mio. 

 7 mio. 

 10 mio. 

 11 mio. 

 12 mio. 

 13 mio. 

 14 mio. 

 15 mio. 

 17 mio. 

 20 mio. 

 21 mio. 

 23 mio. 

 24 mio. 

 25 mio. 

 28 mio. 

 30 mio. 

 33 mio. 

 34 mio. 

 35 mio. 

 37 mio. 

 39 mio. 

 40 mio. 

 45 mio. 

 46 mio. 

 48 mio. 

 50 mio. 

 60 mio. 

 65 mio. 

 70 mio. 

 72 mio. 

 100 mio. 

 247 mio. 
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Tabel 4: Hvilke yderligere besparelser skal I finde i din kommune i 2017, hvis ikke der tilbageføres noget af 

omprioriteringsbidraget? (Dette spørgsmål stilles kun til de borgmestre, der har svaret ”Vi har budgetteret med en vis 

tilbageførsel af omprioriteringsbidraget for budget 2017” i spørgsmålet til tabel 1) 

 Procentandel 

Notér venligst (1) 
0 % 
(0) 

Notér venligst (2) 
50 % 

(1) 

Ønsker ikke at oplyse 
50 % 

(1) 

Total 
100 % 

(2) 

 

Åbne Besvarelser: Procent

 

Åbne Besvarelser: Kroner

 24 mio.
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Tabel 5: Hvilke områder vil særligt blive ramt af besparelser? 

 Procentandel 

Ældre 
2 % 

(1) 

Sundhed 
2 % 
(1) 

Børn 
2 % 

(1) 

Skole 
0 % 
(0) 

Kultur 
5 % 

(3) 

Teknik og miljø 
3 % 
(2) 

Beskæftigelse 
3 % 

(2) 

Administration 
5 % 
(3) 

Andet, notér venligst hvilket 
8 % 

(5) 

Alle områder vil blive ramt af besparelser 
80 % 
(47) 

Det ligger ikke klart på nuværende tidspunkt (ved ikke) 
12 % 

(7) 

Ønsker ikke at oplyse 
2 % 
(1) 

Total 
124 % 

(59) 
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Åbne Besvarelser:

 afsat i budget 

 effektivisering uden borgerne mærker det 

 effektiviseringspuljer 

 vi benchmarker og sammenligner med andre hvor vi ligger 
højt 

 vi forsøger at minimere ældre og børn 
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Tabel 6: De følgende udsagn omhandler KL’s rolle i forbindelse med de kommende økonomiforhandlinger. 

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn. 

 Helt enig Enig 
Hverken 
enig eller 

uenig 
Uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke Total 

'KL bør ikke indgå økonomiaftalen, hvis ikke størstedelen af 
omprioriteringsbidraget tilbageføres.' 

2 % 
(1) 

10 % 
(6) 

83 % 
(50) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

100 % 
(60) 

'KL bør ikke indgå økonomiaftalen, hvis regeringen benytter 

en styringsmodel, hvor de først høster besparelser og 
efterfølgende uddeler ”gaver” ved Finanslovsaftalen.' 

13 % 
(8) 

40 % 
(24) 

43 % 
(26) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

100 % 
(60) 

'KL bør ikke indgå økonomiaftalen, hvis ikke det fortløbende 

omprioriteringsbidrag for 2018 og 2019 tages af bordet.' 

0 % 

(0) 

13 % 

(8) 

78 % 

(47) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

5 % 

(3) 

100 % 

(60) 

'KL bør indgå økonomiaftalen uanset hvad.' 
2 % 

(1) 

2 % 

(1) 

83 % 

(50) 

10 % 

(6) 

2 % 

(1) 

2 % 

(1) 

100 % 

(60) 
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Tabel 7: Vi ønsker ikke at binde vores forhandlere. (Dette spørgsmål blev først stillet efter fem interviews. Derfor 

er n = 55) 

 Procentandel 

Ja 
100 % 

(55) 

Nej 
0 % 
(0) 

Total 
100 % 
(55) 
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Tabel 8: Hvor enig eller uenig er du i det følgende udsagn: ”Min kommune kan gennemføre 

omprioriteringsbidraget uden at det vil forringe det kommunale serviceniveau?” 

 Procentandel 

Helt enig 
12 % 

(7) 

Delvist enig 
5 % 
(3) 

Hverken enig eller uenig 
7 % 
(4) 

Delvist uenig 
22 % 
(13) 

Helt uenig 
53 % 
(32) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

Total 
100 % 
(60) 
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Tabel 9: Hvordan har din kommune budgetteret i 2017 i forhold til finansieringstilskuddet? 

 Procentandel 

Vi budgetterer med, at tilskuddet bortfalder. 
32 % 
(19) 

Vi budgetterer med, at tilskuddet delvist bevares. 
38 % 
(23) 

Vi budgetterer med, at tilskuddet videreføres. 
15 % 

(9) 

Andet, notér venligst 
8 % 

(5) 

Det ligger ikke fast på nuværende tidspunkt 
7 % 

(4) 

Total 
100 % 
(60) 

 

Åbne Besvarelser:

 håber vi får, men budgetterer clean med bortfald 

 tre modeller svarende til 1-2-3 

 vi håber intenst at DFs krav om at ALT omprioriteres til de 
fattigste kommuner - vi er i en HELT umulig situation 

 vi har budgetteret uden, men forventer der kommer noget! 

 vifte 'beredskabskatalog' 

 


